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Notulen Algemene ledenvergadering IVN-Hengelo d.d. 10 april 2024 

Aanwezig: Frederique Metternich, Kerstin Gilbers, Ineke van der Kuij, Frans Besselink, Marjo Mulder, 

Herman Mulder, Hans Wienk, Laurens Snieders, Anton Hoenderboom, Peter Leeuwerink, Albert ter Braake,  

Ria ter Braake, Albert Becker, Mirthe Korthorst, Eddy Oude Wesselink, Heidi Stienstra, Esther Rijpma, Merel 

Leeuwerink, Roel Cosijn en Willy van Diepen (totaal 20, in 2023 25). 

Afwezig met kennisgeving: 
Janny Stam-Crom, Rewert Wolthoff, Gemmy Wienk, Jan en Elly Zwienenberg, Michel ter Denge, Wil Antens, 

John Leerentveld, Helma Vaneker, Agnes Dutmer en Marjolein Oonk. 

1. Opening en vaststelling agenda 
Daar Rewert verhinderd is i.v.m. een korte ziekenhuisopname heeft Willy de voorzittershamer 

overgenomen. Zij opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Vervolgens leest ze 

een kort bericht van Rewert voor.  

Dit jaar hadden we maar één jubilaris die helaas vlak voor deze ALV is overleden. Janny Stam is 

40 jaar lid geweest van onze afdeling. Willy meldt dat er het afgelopen jaar nog 3 leden meer zijn 

overleden: Hans van Paridon, Hendri Ludwig en Rita Besselink. 

Dit jaar bestaan we als afdeling 63 jaar.  

Agendapunt 3a. wordt door Albert behandeld en agendapunt 11 is gewijzigd van huldiging 

jubilarissen naar beleidsplan 2023-2027. 

 

2. Verslag Algemene ledenvergadering d.d. 13 april 2023 
Het verslag wordt per pagina doorgenomen en wordt zonder opmerkingen akkoord bevonden.  

De voorzitter bedankt de secretaris voor dit verslag. 
 

3. Mededelingen 
3a. Hei-sessie door Albert: 

Naar aanleiding van de hei-sessie is besloten de structuur van onze afdeling enigszins te wijzigen 

zodat we onze kerntaak educatie straks na realisatie van het natuurcentrum beter kunnen 

invullen. De werkgroep educatie wordt daarvoor opgedeeld in 5 clusters welke onderling in 

nauwe samenwerking themagericht voor diverse doelgroepen gaan functioneren (zie bijlage 

Structuur IVN Hengelo). Ook zullen zij met de andere werkgroepen nauw moeten samenwerken 

omdat in de Heemtuin en het Beleefbos vele educatieve activiteiten blijven plaatsvinden. Ook zal 

er tussen de clusters regelmatig over de activiteiten gecommuniceerd moeten worden. 

Tijdens de heisessie heeft er een enorme brainstorm plaatsgevonden van mogelijke activiteiten 

van onze afdeling. Deze resultaten hiervan zijn vastgelegd in een Excel lijst Uitwerking hei-dag 

(zie bijlage Uitwerking van de heidag). Alle activiteiten zijn daarna ondergebracht in de clusters. 

Vervolgens laat Albert een document Toelichting Referentiekaders zien (zie ppt-bijlage 

Referentiekader IVN-Hengelo). Hierbij steeds af te vragen wat is je doel, wat wil je bereiken, ben 

je tevreden. De doelstelling is een afgeleide van de landelijke IVN-doelstelling. De komende 

maanden zullen deze concept doelstellingen nog definitief moeten worden gemaakt.  

Ons werkgebied wordt Hengelo, Borne en Delden. Dit betekent dat we in die 3 gemeenten 

activiteiten gaan ontplooien.  

Ook zullen we steeds meer gebruik gaan maken van het IVN-intranet OnsIVN. Dit wordt onze 

database, ons naslagwerk. Alle info van de LGO wordt er al in opgeslagen zodat we in de 

toekomst veel sneller een nieuwe LGO kunnen opstarten en straks het wiel niet opnieuw hoeven 
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uit te vinden. 

Als IVN willen we veel herkenbaarder worden door het dragen van uniforme kleding zoals hesjes, 

badges en petjes. 

Ook gaan we geld vragen voor bepaalde activiteiten zoals lezingen, workshops en excursies / 

wandelingen. 

Onlangs hebben de werkgroepcoördinatoren een intekenlijst gekregen waarop werkgroepleden 

kunnen aangeven voor welke activiteiten zij actief betrokken willen zijn of inzetbaar zijn. (zie 

bijlage Aanmeldlijst werkgroepen). Straks kan een ieder zien wie gevraagd kan worden voor 

welke activiteit. Niet-actieve leden zullen ook gevraagd worden of ze op een activiteit (af en toe) 

inzetbaar zijn.  

Alle bijlages bij dit verslag zijn binnenkort beschikbaar voor alle leden op OnsIVN waar alle 

Hengelo-leden een kijkfunctie hebben bij onze informatie/data. De werkgroepcoördinatoren 

kunnen straks data toevoegen / bewerken. In Hengelnieuws zal met enige regelmaat worden 

aangegeven hoe je toegang krijgt tot OnsIVN. Je moet je hier eenmalig voor aanmelden. 

Elk cluster krijgt ook een coördinator die onderling nauw zullen moeten samenwerken. Ook zijn 

ze verantwoordelijk voor het aan het eind van het jaar opstellen en publiceren van een agenda 

van activiteiten in het nieuwe jaar. 

Er is geen maximum of minimum gesteld aan het aantal leden van een cluster. Wel bepaalt de 

grootte van een cluster of er weinig of veel activiteiten georganiseerd kunnen worden.  

Tenslotte laat Albert een tijdspad zien van de komende planning. (Zie bijlage Proces binnen IVN). 

3b. Barbecue in de Heemtuin: 

Deze activiteit zal op 7 september a.s. vanaf 16.00u. gaan plaatsvinden in de Heemtuin. 

 

4. Ingekomen stukken 
Gluren bij de buren op zondag 30 juni a.s.: 

Ook dit jaar zullen we onze Heemtuin hiervoor aanmelden.    Actie: Frans 

 

5. Jaarverslag 2023 
a. Het Jaarverslag van 2023 staat al enige tijd op onze website. Via Hengelnieuws is hierop 

gewezen. Het verslag bevat wederom rapportages van de diverse werkgroepen.  

Er zijn geen opmerkingen. Het jaarverslag wordt akkoord bevonden. 

b. Financieel jaarverslag 2023 
Willy laat een sheet zien met daarop de financiële resultaten over 2023. Onze afdeling kent een 

batig saldo en is daarmee een financieel gezonde organisatie. Na toelichting door de 

penningmeester gaat de vergadering akkoord. 

 

6. Verslag kascommissie 
Mirthe Korthorst en Hans Wienk hebben de kas gecontroleerd en in orde bevonden. De 

financiële verslaglegging ziet er goed uit. Willy meldt dat onze vereniging een bedrag van ruim € 

2000,- heeft overgemaakt naar de Stichting Natuur- en educatiecentrum Weusthag. De 

penningmeester krijgt de complimenten van de vergadering en wordt decharge verleend. 
  

7. Benoeming nieuwe kascommissie 
De nieuwe Kascommissie wordt gevormd door Albert Becker en Mirthe Korthorst. Laurens 
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Snieders meldt zich als reserve. 

 

8. Vaststellen begroting 2025 
De begroting voor 2025 is nagenoeg identiek aan die van het jaar ervoor.  

Enkele bedragen zijn verhoogd waaronder de kosten bank. Het budget voor educatie moet straks 

worden opgedeeld over de 5 clusters, zodra deze na 5 juni a.s. operationeel zijn. 
 

9. Contributie 2023 
De contributiebedragen voor 2024 zijn conform 2023: 

- landelijke leden   € 25,- 

- huisgenootleden  € 12,50 

- donateurs minimaal  € 15,- 

Sinds vorig jaar worden alle nieuwe leden bij de landelijke administratie aangemeld. Onze 

afdeling kent niettemin nog vele leden die ooit zijn aangemeld bij de eigen afdeling. Zo hebben 

we 2 bestanden, 2 werkwijzes en 2 afdrachtstromen.  

Rewert probeert via het regio-overleg al enige tijd duidelijkheid te krijgen in de consequenties 

van het overbrengen van alle Hengelo-leden naar de landelijke administratie. Breekpunt is 

daarbij de opzegtermijn gebaseerd op datum in dienst en niet op kalenderjaar. Voor uitgebreide 

info hierover zie notulen vorige jaarvergadering. 
 

10. Bestuurssamenstelling 
a. Rooster van aftreden 

- Willy is vorig jaar als penningmeester gekozen voor een nieuwe termijn van 3 jaar tot 2026.  

- Frans en Rewert zullen hun termijn tot 2025 als secretaris, respectievelijk voorzitter, volmaken. 

Dit betekent dat volgend jaar bekeken moet worden of ze hun termijn gaan verlengen. Rewert is 

al vele termijnen voorzitter en is steeds herkozen bij gebrek aan een tegenkandidaat en 

tevredenheid bij de leden. 

b. Uitbreiding bestuur 

- Marjolein Oonk wordt voorgedragen als nieuw algemeen bestuurslid. De vergadering gaat 

hiermede akkoord. Marjolein zal zich na een plotselinge afmelding voor deze jaarvergadering 

binnenkort in Hengelnieuws gaan voorstellen.    Actie: Marjolein 

- Er is nog een vacature voor een extra algemeen bestuurslid. Leden kunnen zich hiervoor 

aanmelden. 

- De ledenadministrateur zal deel uit gaan maken van het bestuur. 

Door deze uitbreiding van het bestuur hopen we in de toekomst makkelijker in opvolging te 

kunnen voorzien en heeft het bestuur meer capaciteit om sturing te geven aan het 

veranderingsproces n.a.v. de hei-sessie. 

 

11. Beleidsplan 2024-2027 
Willy geeft een korte toelichting: 

Onze kerntaak natuureducatie wordt de komende jaren steeds belangrijker.  

We zullen hiervoor de inzet van vrijwilligers moeten vergroten en meer nieuwe leden werven 

voor de extra taken en activiteiten. Ook willen we het gemeenschappelijke gevoel versterken. 

Extern zijn we actief als lid van de Groene Tafel en werken we goed samen met de Vrienden van 

het Weusthag, Gildebor, KNNV en andere bewoners van het stadspark. 
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Samen met nabije bewoners en hebben we meegeholpen bij de eerste aanleg van het 

voedselbos. In de toekomst zal IVN het beheer hiervan overnemen. 

Albert heeft nog enkele taalkundige opmerkingen op het beleidsplan: 

Pagina 1-1e alinea: “ons Natuurcentrum Weusthag” moet zijn “het Natuur- en educatiecentrum 

Weusthag” 

Pagina 2-1e alinea: “elders in de stad” moet zijn “elders in het werkgebied” 

 

12. Stand van zaken Natuur- en Educatiecentrum Weusthag en Voedselbos 
Bij afwezigheid van Rewert lichten Herman en Albert dit toe: 

De betonvloer ligt er al een tijdje, hier komen nog 2 lagen bovenop om deze te egaliseren. De 

buitenmuren zijn aan beide zijden deels voorzien van een eerste cementlaag. Het geheel is nu 

stevig genoeg om straks de dakpanelen te kunnen dragen. 

Het installatiewerk vordert gestaag. Na afstemming met de architect is na akkoord ijzerwerk de 

bouwtekening aangepast. Boven op de wanden komt eerst een betonbalk te liggen. De bekisting 

hiervoor wordt inmiddels aangebracht. 

Helaas zijn alle dakpanelen niet allemaal conform tekening gemaakt. De Bulgaarse leverancier is 

hier niet meer op aanspreekbaar. Besloten deze panelen dan maar in eigen beheer aan te passen 

/verlengen. Het streven is het pand bouwkundig voor de winter gereed te hebben. 

Het Landschap Overijssel en Donker Groen willen graag meedenken over de invulling van het 

buitenterrein rond het Natuurcentrum. Ook zullen zij hiervoor een financiële bijdrage leveren. 

Op 24 april a.s. is ook voorzien in een rondleiding in en rond het gebouw in wording. 

Tenslotte bedankt Herman een ieder die tot nu toe heeft bijgedragen aan de realisatie van het 

natuurcentrum. 

Merel over inrichting natuurcentrum: 

Destijds zijn een aantal leden (Merel, Mirthe, Johan en Kees) benaderd om na te denken over de 

inrichting van het pand. Besloten wordt dat het Stichtingsbestuur ze bijeen zal roepen zodra dit 

onderwerp actueel is.  

 

13. Communicatie richting leden 
Tijdens de vorige jaarvergadering is uitgebreid geïnformeerd over het stoppen met 

DigiDuizendblad en het beginnen met een nieuwsbrief Hengelnieuws. Inmiddels is gebleken dat 

Hengelnieuws duidelijk voorziet in een actuele nieuwsbehoefte. Elk nieuw lid wordt abonnee 

gemaakt van Hengelnieuws. Tot nu toe heeft dat niet geleid tot opzeggingen. De hoop dat niet-

leden zich ook kunnen abonneren zonder dat ze lid moeten worden is helaas nauwelijks 

ingevuld. 

De samenwerking tussen de 4 communicatieorganen website, Facebook, Instagram en 

Hengelnieuws verloopt goed. De werkgroep Communicatie wil zich nog versterken op de externe 

communicatie teneinde een grotere naamsbekendheid van IVN te bevorderen. 

 

 

14. Rondvraag 
Van de rondvraag is geen gebruik gemaakt.  

 

15. Sluiting 
Willy sluit daarna de vergadering. 


